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1. Ha uwacy crpemamrBa mocrasieH je cruenehim 3anarak: 3a MUHMMAJIHO BpeMe

YHUIITATYA HOPOJEKTUI, u3bavyen BePTUKAIHO yBuc Op3unom v; = 1000 m/s, apy-
MM IPOjEeKTHUIIOM, UMja je noyerHa Op3uHa vp 3a 10% mama ox v;. [lociae komuko
CEeKyHIM HAKOH MCIaJbUBambha IPBOT NpojeKkTuna rpeba uzbauuru ApYru, yKOIUKO

Ce MCIaJbUBaIbe MPOJeKTUJa BPIIM Ca UCTOT mecta?

2. llpeko mneamHor KOTypa 3aHeMapJ/buBe Mace, IPUYBPINEHOr HA BPXY HATHYTHX
paBEM npebaveHa je Jsaka HeHCTerJbUBa HHUT, Ha YWjUM KpajeBUMa Cy Be3aHA
Tesna ma = 5kg u mp = 2kg. Harubu jenme u npyre paseu cy 45° u 30° (sumern
cauky 1). Ha mouerky cy Teina MupoBana, a Teqo A ce HamasuiIo Ha PacTojamby
h = 30cm ox 3uma, Koju je mOCTaB/beH HOPMAJHO Yy OAHOCY Ha CTPMY paBaH.
Ha kpajy cmycra Temo A ynapa y 3unx u Ty ce 3aycrasspba. Hahu npebern oyt
Tena B on nodeTka kperama IO TPEHYTKA KaJa TO TEJO MOCTUXKE MAKCUMAJHY
Bucuny. Tpeme 3aHEMaAPUTH.

3. ¥ momenty t = 0 TeJylO je 3a104YeN0 HPABOJUHU|CKO KDeTame M3 HeKe Tauke A.
Dpsuna texa ce Mema ca BpemeHOM 1o 3akoHy U = Ug(l —t/7), raoe je Uy nouyerHa
Op3una, yuju je untensurer vp = 10,0cm/s, a 7 = 5,0s. ['me ce manmasm reno y
oneocy Ha Tauky A y TpenyTtky t = 6,057

4. Kamen je Oaven BepTuKaaHO HaHmwxe OpsmHOM 18 m/s ca mpo3opa 3rpaze Koju
Je Ha Bucuuu 20m on zemse. Onpemuru pan Ha casaabusamy cune ormopa
Ba3lyXa, aKO je MO3HATO Ja je y MOMEHTY yhapa O T/IO Op3uHa Kamena 24 m/s.
Maca xamena je 50g.

5. Llenrap mMace xnammaka Hasa3y ce Ha BucuEM h = 0,5 m u TO Mo cpenmun uameby
ocJIoHala, KOJu Cy Ha Mebhycobmom pacrojamy ¢ = 0,8m (Bumetu cimky 2).
3anmu OCJIOHIM CY MaJM TOYKMNiM ca 3aHEMADJ/SWBUM TPemeM Y OCOBMHAMA, MOK
Jje koedpuuujent Tpema usmeby npemmux ocionana u noga u = 0,1. Axo je maca
xnanwaka m = 100 kg, konukoM xopmsorTamHOoM cunom F Tpeba ma memyjemo y
BUCHMHU IIEHTPa Mace (Kao Ha CIWNHU) fa 6 Ce OH moueo KperaTu yHazan’
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Hanomena: 3a y6psame 3emmune Texe yseru g = 10m/s”.
Caku 3anmarax nocu 20 moexa.
3anartke npunpemuo: np Vsazn Manuyen
Penensent: np Hparaw I'ajuh
IIpencennwk xomucuje: np Hanesxna Hosakosuh



Pememe 3anaraxa 3a VI paspen
[Tpsu npojekrunn 6mhe yHMmTEH 3a MHHMMAJHO BpeMe, YKOJMKO Ceé CYyCpeT mpo-
jexkTuia mecu Ha MakcMmaJnoj moryhoj BUCMEHM, Tj. Ha MaKCUMAaJIHO] BUCHHU
KOJy HOCTMyKe APYTH# NpojexkTus. MakcumasHe BUCHUHE jeJHOT M APYTOr IpOjek-
tuna Hanasumo us H; = v¥/(2g) u Hy = v3/(2g9). Bpeme ¢, ox nmonerama npsor
npojekTusa g0 cycpera 6uhe
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a BpeMe tp ApPyror npojekruna je ty = ve/g. 3Haun Bpeme usmeby ucnamusama
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Jennaunne kperama 3a Tena A u B cy Fppa—T = maya, T — Fpg = mpa, npu
yemy je T cuna 3aresama, Fpy = v@mAg/l Fpp = mpg/2. Ha ocHOoBy THX

jenmaumHa nobujamo ybOpsame cucrema a = MQ ~ 3,6m/s?. Bp3una

Tena y TpeHyTKy Kana teno A ymapa o 3un je v = V2ah ~ 1,47Tm/s. Teno B
HacTaBJba Ja ce kpehe jom m To ca mouyerrHoMm Gp3mHOM v. Y Op3ame (ycnopeme)
resa B Ha TOM Jely myTa HaJa3uMO M3 jenHaduunHe mpap = Fpp = %mgg 1 OHO
usHocH ap = ¢g/2 = 5m/s?. Tpaxenu oyt je S; = v?/(2ap) = 21,6cm. Ykynan
nyr je S, = 51 + h=51,6cm.

U3 jemsaumne ¥ = vg(l — t/7) = Ty — %Qt = 9y — @t ompebyjemo umTensurer
ycnopemwa (ybp3ama): a = vo/7 = Jem/s?. ¥Ynamenoct Tena on Tauxe A onucana
je jemHaYymMHOM T = vpt — %atQ. 3amenom 6pojre BpennocTn mobujamo x = 24 cm.
Hapauo, 10 ce Moxke mobuTm ako mocMaTrpamMo NMpPBUX £; = HS, IZe je KpeTambe
paBHOMEPHO yCIOPEHO, T = Upt; — %at% = 25 c¢m ¥ noyia3y 1o 3ayCTaBlbaiba Tena;
Y TOKy IIecTe CeKyHme tp = 1§ KpeTrame je paBHOMEPHO yOp3aHO y CyNpPOTHOM
cmepy 6e3 nmoyeTHe Dp3MHE, TAKO Ha je Iy = %at% = lem. Tpamxeno pacrtojame
jex =z — x5 = 24 cm.

Pan manazumo n3z A = F,ih. Cuny ornopa Hanasumo u3 jennauune Fy; = m(g—a),
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a yopsame onpebyjemo us v; = vg + 2ah, ogHOCHO a =

v2 — 92
A=m (g B ”) =37
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Ha ocuoBy paBHOoTexe cuna (Q = Ny + Na, Iy = uN> = F' 1 paBHOTEkKe MOMaHATAa
Fh+ Q¢/2 = N,¢ ganasumo Tpaxeny cuiy F = 4795 — 47 1 N.
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